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cOzUM KITAPCIGI

T. C. KIMLIK NUMARASI :

ADI

SOYADI

SALON NO : SIRANO :

Soru kitap¢igi numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanlis
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SINAV NUMARASI: 0000007

DIKKAT SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1.

T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitapg¢igdi Uzerindeki
ilgili alanlara yaziniz.

Soru Kitapg¢ik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve asa-
gidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon Gorevlisinin de hem soru kitapgiginizdaki hem de cevap kagidinizdaki ilgili
alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadidiniz veya yanls yaptiginiz takdirde
sinavinizin degerlendiriimesi mimkin degildir.

Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzasi:
Soru kitapgik numarasini dogru kodladim.

Salon Gérevlisinin imzasi:
Adayin soru kitapcik numarasini cevap kagidina
dogru kodladigini onayliyorum.
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Bu testte 80 soru vardir.

1. Sarmal programlama: Bruner’in yapilandirmaci anla-
yisina gore ortaya attigi, “Onceki 6grenmeler sonraki
dgrenmelere temel olur ve kavramlarin yeri geldikge
tekrari 6Gnemlidir” ifadesi, bu yaklasimin temelini olus-
turur. Igerigin alt konulari arasinda ardisik siralanma-
larin oldugu ve yeri geldiginde 6nceki 6grenilenlerin
daha kapsamli olarak yeniden 6gretilmesinin s6z ko-

nusu oldugu durumlarda kullanilir.

Dogru cevap E segenegidir.

2. Kerem Ogretmen siiregte égrencilere soru sorduktan
sonra onlarin cevaplart ile ilgili donlt-dlzeltme etkinli-

gi yapmamistir.

Dogru cevap C secenegidir.

3. Ogretim siirecinde déniit kullanmanin en biyiik ya-
rari, 6grencilere dogru-yanhs yaptiklari davranislar
hakkinda bilgi vererek diizeltmelerin zamaninda ya-

pilmasini saglamaktir.

Dogru cevap A secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

4,

Hedefler 6grenci davranigi olarak ifade edilir. Konu ya

da Unite basliklari hedef ifadesi olarak yazilamaz.

Dogru cevap B segenegidir.

Programin tasarlanmasinda ve Ozellikle hedeflerin/
kazanimlarin belirlenmesinde en fazla felsefi temel-
lerden faydalanilir. Hedefler diizenini olustururken fel-

sefeden;

Temel varsayimlarinin, sayiltilarinin olusturulmasin-
da,

Hedeflerin i¢ ve dig tutarlilidini ortaya koymada,

Hedeflerin toplumun genel basat felsefesine uygunlu-

gunu belirlemede,
Hedefleri 6nem sirasina koymada yararlaniimaktadir.

Dogru cevap B segenegidir.

Gosterip yaptirma yontemi; bir islemin uygulanmasi-
ni, bir arag-gerecin galistiriimasini énce gosterip agik-
lama; sonra da 6grenciye alistirma ve uygulama yap-
tirarak 6gretme yoludur. Bu yontem alternatif distince
ve fikirlerin Uretilmesinde kullaniimaz ¢linkl bilissel

ogrenmelerde etkili degildir.

Dogru cevap B segenegidir.
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7.

Panel, 3-5 kisilik bir grubun (konu alani uzmani) 6n-
ceden belirtilmis bir konuyu dinleyici grubu 6ntinde,
bir yéneticinin baskanliginda samimi bir hava iginde
tartismasidir. Katilimcilarin bir konunun farkli boyut-
larini kendi aralarinda tartigtigi, dinleyicilerin izledigi
bir tekniktir. Panelin amaci gergegi bulmaktan gok, bir
konunun cesitli yonlerini aydinlatmak ya da konuyla

ilgili gesitli gorusleri ve egitimleri ortaya gikarmaktir.

Dogru cevap C segenegidir.

Alti sapkali distinme teknigi; bir problem, konu ya
da olayla ilgili olarak ¢ok yonli distinmeyi ve goris
gelistirmeyi saglayan bir grupla 6gretim teknigidir. Bu
teknigin amaci; bir olay, konu ya da soruna yonelik
dusuinceyi alti degisik renkteki sapka altinda toplaya-
rak empati kurmak, analiz etmek, onerilerin bir diizen
icinde sunulmasini saglamak, yaraticihgi gelistirmek

ve sistematik bir sekilde karar vermektir.

Dogru cevap E segenegidir.

Ornek olay yéntemi; analitik diistinme, neden-sonug
iliskisi kurma, gercek veya olasi yasam sorunlarini
¢6zme, bitln égrencilerin katildigi bir tartisma ortami
saglama becerileri kazandirir. Bu yontemde psikomo-

tor becerileri kazandirma amaci s6z konusu degildir.

Dogru cevap D secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

10.

1.

12.

Gorsel-uzamsal zeka; U¢ boyutlu bir nesnenin se-
kil ve gorintisini hayal edebilme, gorsel diisiinme
ve sekil/luzay ozellikleri sekillerle ve grafiklerle ifade
etme, cizme, boyama ve sekil verme gibi davranislari
kapsar. Bu zeké alanina sahip bireylerin tasarim gucu

yuksektir. Bu bireyler, genis hayal glictini kullanirlar.

Dogru cevap A segenegidir.

Bulus yoluyla 6gretim stratejisinde ogrencilerin ilke,

genelleme ve tanima ulagsmasi s6z konusudur.

Dogru cevap D segenegidir.

Soyut random 6grenme bigimine sahip olan bireyler;
olaylari ve kavramlari diizensiz, karisik bir sekilde al-
gllarlar. Onlara gore 6grenilecek bilgilerde bir diizenin
olmasina gerek yoktur. Bu yiizden g¢oklu duyumsal
deneyimlerin bulundugu ortamlarda 6grenmeyi tercih
etmektedirler. Kuralciliktan hoglanmadiklari i¢in elde
ettikleri verileri istedikleri gibi organize etmeyi tercih
ederler. Bireylerin kendilerini ifade edebilecekleri, fikir
alisverisinde bulunabilecekleri tartisma yontemi, so-

ru-cevap teknigi gibi ortamlari tercih ederler.

Dogru cevap D segenegidir.
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13.

14.

15.

16.

Yaratici drama, birtakim durum ve olaylarin konus-
ma ve hareket ile hayali bir ortam igerisinde canlan-
dirimasina denir. Yaratici dramanin baslica amaci;
ogrencilerin olmayan yeni bir sey Uretmelerini gelis-
tirmek, 6grencilerin kendilerini ifade etmelerinin yani
sira sahip olduklari bilgi ve yasantilari Gzerine hayal
ettikleri dinyayi olusturmalarina olanak saglamak ve
bilgileri daha ¢ok canlandirma ile 6grenmelerine ola-

nak saglamaktir.

Dogru cevap A segenegidir.

Gagne’nin 6grenme urinlerine gére duyussal hedef-
leri kazanan bir 6grenci, tutum 6grenme Urtnline or-

nek verilebilir.

Dogru cevap B segenegidir.

Gorus gelistirme; belirgin geliskiler, karsit gorusler ve
kutuplagsmis tutumlar iceren konularin dgretiminde,
ogrencilerde gorusler gelistirmek amaciyla kullanilan
bir tartisma teknigidir. Konularin belirgin celiskiler ve
kutuplagsmis tutumlar icermesi 6n kosuldur. Gorsel tu-
tum formu kullanilarak égrencilerin goruslerini degis-

tirmesine olanak saglanir.

Dogru cevap D segenegidir.

Ogretmenin dértlii gruplar olusturup grup igi tartisma
yaptirmasi, siirecte ipuglari vermesi karsilikl sorgula-

ma tekniginin ozellikleri arasinda yer alir.

Dogru se¢cenek C segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

17.

18.

19.

Basamakli 6gretim; 6grencilerin bilgiyi edinme, bilgile-
ri problemlerin ¢ézuminde kullanma, veriler 1siginda
olaylari analiz etme, kritik etme, yeni fikirler Gretme
anlayisiyla 6gretimi diizenleyen yaklagimdir. Etkinlik
temelli olan bu yaklasim; 6grencilere basitten karma-
siga dogru giden, asamallik iligkisi gosteren ve seg-
me hakki taninan etkinlikler (gérevler) sunar. Ogrenci-

ler bu etkinlikleri secerler.

Dogru cevap D segenegidir.

Tutor, 6grencinin anlamakta guglik c¢ektigi konulari
bireysel olarak destekleyendir. Tutor destekli 6gretim,
o6gdrenciye bireysel olarak eksik kaldigi konularda 6g-
retim destegi saglanmasidir ve ayni zamanda kendini

gelistirmektir.

Dogru cevap D segenegidir.

Koselenme tekniginde; bitin sinifin katihmiyla bir
konu ya da soruna iliskin ortaya ¢ikan fikirler ve ¢o-
zUm Onerileri gruplandiniir ve 6grenciler bu masa,
kdse ya da gruplara giderek bunu destekleyici acikla-

malarda bulunurlar.

Dogru cevap D secenegidir.
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20.

21.

22,

Acikhk ilkesinin iki anlami bulunmaktadir. Bunlardan
biri derste konusulan butin terim ve kelimelerin 6g-
renciler tarafindan kolayca anlasilacak sekilde agik
olmasidir. Ote yandan 6gretmen ders konusunu ve
disuncelerini anlatirken 6grencinin seviyesine uygun
olarak onun bildigi kelimelerle ve onun hemen kavra-
yabilece@i cumle yapilari ile onun yakin ¢evresinden
ve gecmis bilgi ve tecribelerinden ornekler vererek,
gerektiginde soru-cevap, tartisma, jest-mimik, can-
landirma gibi teknikleri kullanarak ogretimde aciklik
ilkesine uyulabilir. Sinifa materyal getirmek de agiklik

ilkesinin uygulandigini gosterir.

Dogru cevap B segenegidir.

Alti sapkall disunme tekniginde beyaz sapka tarafsiz
ve objektif olmay! ifade eder. Konu ile ilgili veri ve bil-
gi toplanarak bu baglamda gorus ifade edilir. Bilimsel

agirhkli renk olarak bilinir.

Dogru cevap B segenegidir.

Gagne’nin 6gretim etkinlikleri modeline gore psikomo-
tor beceriler belirli fiziksel hareketlerin belli bir siraya
gore dogru, hizli ve otomatik olarak yapilmasi so-
nucunda ortaya gikan davranislari igerir. Ogrencinin
performansina yansiyan bir égrenme Griinidar. Og-
renme Urunleri icerisinde psikomotor beceriler yoktur.

Ornegin kalem tutma, egik yazi yazma.

Dogru cevap D segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

23.

24,

25.

Analoji, iki farkli sey arasindaki benzerliklerden hare-
ket edilerek birisi igin dile getirilenlerin digeri icin de
s6z konusu oldugunu ileri sirmektir. Bir benzerlikten
yola ¢ikarak ¢ikarimda bulunmaktir. Bilinmeyeni, ben-
zeri olan bilinenle agiklamaktir. Ornegin trafigin aki-
sinin kan dolasim sistemine, beynin ceviz kabuguna

benzetiimesi.

Dogru cevap C segenegidir.

"Siddetin nedenlerini tespit ediniz.” hedef ifadesi, bilig-
sel alanin analiz basamagidir. A segenegindeki soru
bilgi, C ve D segenegindeki ifade uygulama, E sege-

negindeki ifade kavrama basamagdir.

Dogru cevap B secenegidir.

5E modelinin derinlestirme basamaginda dgrencilerin
kesfettigi yeni bilgiyi transfer etmesi ve kullanmasi
saglanir. Bilgiyi derinlestirme, 6grenilen bilgi ya da
kavrami yeni olay, problem ve gunlik hayata uygula-

ma s6z konusudur.

Dogru cevap C secenegidir.
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26.

27.

28.

Beyin firtinasi teknigdi kisa strede ¢ok sayida 6zgin,
yeni, farkli orjinal fikirlerin olusturdugu tekniktir. Fi-
kirler mantik siizgecinden asla gegirilmez. Sdylenen
fikirler 6gretmen tarafindan yazili hale getirilir. Ancak
fikirler belli bir kurala gére yazilmaz. Bireyin daha ¢ok

yaraticilik yonunu geligtirir.

Dogru cevap C segenegidir.

Bilgi haritasi, bir metindeki 6nemli sézel bilgilerin ve
bu bilgiler arasindaki iligkilerin sematik olarak goste-
rilme bicimidir. Bilgiyi haritalandirma, metindeki bilgiyi
anlamak icin metni iki boyutlu olarak yapilandiriimis
haritalara donustiurme tekniklerinden biridir. Gorsel
materyallerde s6zel etiket (Tanim:T, Ornek:O, Acikla-
ma: A gibi) ile gosterilir. Oklar ne tur iligkiyi gosteri-
yorsa iliski bu oklarin Gzerine yazilir. Bu sayede 6g-
renciler; hiicreler icindeki temel kavram, alt kavramlar,
ornekler ve diger 6nemli bilgiler arasinda nasil bir iligki

oldugunu kolayca gorebilir.

Dogru cevap D secenegidir.

Ogretici (bire bir dgretim) yazilimlar égrencinin ken-
di 6grenme hizinda 6grendigi ve programli 6gretim
yoénteminin kullanildigi yazihmlardir. Bu yazilimlarda
ogrenci kendi 6grenme stirecini bilgisayar destekli 63-

retim programini kullanarak yénlendirir.

Dogru cevap B secgenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

29.

30.

31.

Gorsel materyal hazirlama ilkelerinden hizalama ilke-
si baglaminda 6gretim materyalindeki dgeler arasin-
daki iligkilerin acik bir bicimde ortaya konulmasi ge-
rekir. Bu agidan materyal Gzerindeki 6gelerle dikey ve
yatay olarak belli bir hizalama yapilmasi 6grenmeyi

kolaylastiracaktir.

Dogru cevap B segenegidir.

Butlnlik ilkesi; kelimeler ve nesnelerin birlikte an-
lam olusturmasi, anlamayi ve yorumlamayi kolay-
lastirmasidir. Bir gorsele pek ¢ok ogeyi gelisiglzel
yerlestirmek yerine oklar, gizgiler vs. ile anlamh bir
kompozisyon olusturacak sekilde yerlestirme yapmak
O6nemlidir. Yarari olamayan higbir yazi, resim vs. ma-
teryalde bulunmamalidir. Onemli olan tasarim 6ge-
lerini iligkilendirmek ve bu 6geler arasi iligkileri daha
anlasilir kilmaktir. Bu sebeple bitunlik ilkesini en iyi

ifade eden segenek A'dir.

Dogru cevap A segenegidir.

Edgar Dale, aciklik ilkesinin 6nemini ortaya koymak
amaciyla yasantilarla kavramlarin olusumu arasinda-
ki iligkilerden yararlanarak 6gretme durumlarinin nasil
segilecegi ve duzenlenecegdi konusunda 6gretmen ve
egitimcilere yardimci olmak Uzere, "yasanti konisi"
adini verdigi bir model gelistirmistir. Segenekler igeri-
sinde model ve numuneler yoluyla edinilen yasantilar

daha fazla kalici 6grenme saglar.

Dogru cevap E secenegidir.
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32.

33.

34.

Alparslan Ogretmen'in dersin basinda film izletmesi
dikkat gekme, suyun genlesmesi ile ilgili neyi 6gren-
mis olacaklarini ifade etmesi gdzden gegirme ve bu
konuyu 6grenmenin glnlik yasamda ne ise yaraya-
cagini ifade etmesi glidiileme kapsaminda degerlen-

dirilir.

Dogru cevap C segenegidir.

Selim Ogretmen tepkisel sinif yénetim modelini kul-
lanmistir. Bu modele gore 6gretmen davranisgi kura-
ma gore hareket eder. istenmeyen bir durum ya da
ogrenci davranisi karsisinda o6gretmenin tepkisini
esas alan bir modeldir. Ogretmenin insan iligkileri ve
iletisim boyutu zayiftir. Ogretmen, édiil-ceza etkinlik-
lerini kullanir. Ogretmen, gruptan gok bireye tepkide

bulunur.

Dogru cevap D segenegidir.

istenmeyen égrenci davranigi siireklilik arz ediyorsa
ogretmenin yapmasi gereken en uygun davranis 6g-
renciyle gérismek yani sorunun nedenini (kaynagini)

anlamaya galismaktir.

Dogru cevap C segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

35.

36.

37.

Sinif kurallari belirlenirken “yapmayin, etmeyin” gibi
yasak koyucu ifadeler yerine “yapiniz, ediniz” seklin-
de olumlu davranigi saglayici cimleler kullaniimalidir.
Bu anlamda “Kopya gekmeyiniz.” ifadesi sinif kurali

Ozelligi tagsimaz.

Dogru cevap A secenegidir.

Sevda Hanim o&grencilerin 6devlerini yapip yapma-
digini belirlerken defterlerine bakmistir. Ogrencileri,
odevleri defterlerinde varsa "yapanlar", yoksa "yap-
mayanlar" seklinde iki gruba ayirmistir. Bu iglemler ir-
delendiginde 6lgme yaklagiminin dogrudan ve 6lgme
dlzeyinin siniflama dlgegi dizeyinde oldugu agik¢a

anlasiimaktadir.

Dogru cevap B segenegidir.

Secgenekler incelendiginde olgme ve degerlendirme
ifadelerinin yer aldig1 gortlmektedir. Birinci ifade cog-
rafya dersinden kalanlari ylzde cinsinden, Gglnci
ifade Ceyda’nin sinav sonucunu standart puan cin-
sinden ve besinci ifade isten atilanlari sayi cinsinden
gosterdiginden 6lgme sonucudur. Bu ifadelerde bir
karardan ziyade gbézlem sonucunu betimleme s6z ko-
nusudur. Ancak ikinci ve dérdincl éncildeki "gecti”
ve "kazand!" ifadelerinde Olglite gore yapilan bir de-

gerlendirme ve karar s6z konusudur.

Dogru cevap B secenegidir.
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38.

39.

40.

41.

Madde analizi yapmadan test istatistiklerinden yarar-
lanarak i¢ tutarlilik belirlemeye uygun yéntem KR-21
yontemidir. Zeka testlerinde i¢ tutarhk belirlemede
kullanilan yontemler KR-20 ve KR-21 ydntemleridir.
Ancak KR-21 yontemini uygulamada madde analizine

gerek yoktur.

Dogru cevap D segenegidir.

Taylan Bey'in yaptigi uygulama test-tekrar test gu-
venirligi uygulamasidir. Bu uygulamada elde edilen
sonuglar “kararhihk” katsayisi olarak adlandirilan bir
glvenirlik degeri verir. Testin iki uygulamasindan elde
edilen sonugclarin kararli ya da guvenilir oldugunu
soylemek icin genellikle 0,70 ya da uzerinde bir ko-
relasyon degeri vermesi gerekir. A, B ve D segenek-
lerindeki yorumlari yapmak korelasyon degerine ba-
karak mimkun degildir. C secenegdi tek uygulamaya
dayanan KR-20, yariya bélme, Cronbach alfa vb. gibi

teknikler igin gegerli bir yorumdur.

Dogru cevap E segenegidir.

Maddenin ayirt ediciligi yiksek oldugundan madde
testten ¢ikarilirsa maddenin guvenirligi diiger. Testten
alinan puanlar arttikga maddeyi dogru cevaplama ihti-
mali artmaktadir. Clnki maddenin ayiricihgi yiksek-

tir. C, D, E segeneginde verilenler dogru degildir.

Dogru cevap B secenegidir.

Soru sayisinin artmasi duyarhigi artirip hata miktarini
azaltarak ayiriciligi artirir. Ayni zamanda soru sayisi-
nin artmasi puanlari heterojenlestirir. Ancak soru sa-
yisinin artmasi sinav uygulama suresini artiracagin-

dan kullanighlik duser.

Dogru cevap D secgenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

42. Hazirlanan sinav Turkgeyi bilgisini bilenler ile bilme-
yenleri ayirt edemedigi icin dogrudan testin gecerligi

dismustur.

Dogru cevap B segenegidir.

43. AB,C,D segeneklerinde verilenler goktan secmeli
testlerin gegerligi ve guivenirligini distren 6zelliklerdir.
Ancak E segeneg@i Emre’nin davranisina yol agmaz.
Culnkl glvenirligin ve gecerligin yiiksek olmasi sina-
va daha iyi hazirlanmay! gerektirir.

Dogru cevap E secenegidir.

44, Eslestirmeli testlerde secenek sayisinin oncil sayi-
sindan fazla olmasinin temel gerekcesi sans basari-
sini dusurmektir.

Dogru cevap A segenegidir.

45. A=60-28=32

B=12-47=-35

C=8-10=-2
D=20-12=8
E=2-7=-5

oldugundan 7. maddenin dogru cevabi A segenegi

olursa ayirt edicilik en ylksek olur.

Dogru cevap E segenegidir.
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46.

47.

48.

49.

7. maddeye Ust grupta cevap veren kisi sayisi,
110 — 8 =102 olur.

Dogru cevap C secenegidir.

B segenegi alt grupta daha fazla kisiyi gektigi igin bek-
lenen yonde calisan celdiricidir. E segenegi toplamda
az sayida kisiyi ¢ektigi icin zayif bir geldiricidir. Mad-
denin segenekleri toplamda farkl sayida kisiyi ¢ektigi
icin dengeli dagiimamislardir. D secenegi Ust grupta
daha fazla kisiyi gektigi icin zit yonde calismistir. Mad-
deye Ust grupta 110 — 8 = 102, alt grupta 110 — 6 =
104 kisiyi ¢ektigi icin alt ve Ust grupta maddeye cevap

verenlerin sayisi esit degildir.

Dogru cevap D segenegidir.

Gelisim psikolojisinde bazi gelisimsel 6zelliklerin (bu-
yume, olgunlagsma gibi) yasa paralel olmasi kalitimin
etkisi altinda oldugunu kanitlamaktadir. Bu ozellikle-
rin yasa paralel olmasi, s6z konusu 6zelligin zaman
igerisinde kendiliginden ortaya giktigini gésterir. Or-
negin Piaget, bilissel gelisimi biyolojik olgunlagsmaya
paralel agiklamistir. Dolayisiyla kalitimi temele almis-
tir. BUylme de yasa paraleldir ancak buytume, nicel
degismeyi ifade eder. Gelisimin temel kavrami olgun-
lagsmadir. Yasa bagh degisikliklerin olmasi olgunlasma

ile ilgilidir.

Dogru cevap B segenegidir.

Tek yumurta ikizlerinin genetik kombinasyonu hemen
hemen aynidir. Paragrafta tek yumurta ikizlerinin
cok benzer bir cevrede yetistikleri ifade edilmektedir.
Genetik yapi cevre ile etkilesim igerisinde bigimlenir.
Sadece boy ve zekd degil, tim gelisimsel sirecler
kalitim ve cevre etkilesiminin Urdnudur. Korelasyon
katsayilarinin 0.93, 0.88 gibi yuksek bulunmasi A se-

cenegi ile en iyi sekilde aciklanir.

Dogru cevap A secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

50.

51.

52.

Herhangi bir gelisimsel 6zellikten hareketle gelecekte
gelisimin ne yonde ve ne sekilde olacagdi agiklanabi-
liyor ise bu durum "gelisim, yordanabilir bir sira izler."

ilkesi ile agiklanabilir.

Dogru cevap C segenegidir.

ilk gocukluk déneminde cocuklar; kaba motor bece-
rileri kullanabilme, 6z bakim becerisi kazanma, tuva-
let kontrollii saglama gibi gelisim gorevleri kazanirlar.
Ancak ince motor beceri yeterince gelismemistir. ince
kaslari son gocukluk déneminde kullanabilir dizeye
ulasir. Gocuk belli bir olgunluga ulasmadan ona harf
veya rakam 6gretmek sagliksizdir. Cocugun herhangi
bir gelisim alanini ihmal etmek yanligtir. Bu dénemin
cocuklari hareketli ve enerjik olurlar. Bu enerjilerini

bosaltabilecek ortam diizenlenmesi 6nemlidir.

Dogru cevap E segenegidir.

islem 6ncesi dénemin en bilyiik semas| odaklagma-
dir. Odaklasma; ¢ocugun dikkatini bir olayin, bir nes-
nenin sadece bir yonine vermesi; diger boyutlarina
dikkatini verememesidir. Okul 6ncesi ¢ocuklarin kar-
sidan karsiya gegerken saga baktiklarinda solda ne
oldugunu unutmalari ve bir¢cok kaza tehlikesi gegirme-
leri odaklagsmadan dolayidir. Ancak bu sinirlihk okul
doneminde ortadan kalkar, bu da ¢ocugun odaktan

uzaklastiginin kanitidir.

Dogru cevap E segenegidir.
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Ogretim siirecinde ve giinliik hayatta kargilasilan bir
sorunu ¢ozmek icin olasi ¢ozim yollari gelistirip bun-
lari belli bir dizene gbre yapmayi saglayan disunme
surecidir. "Eger.....ve ...... olursa/olsaydi ......... olur/
ne olur" seklinde genel bir climle yapisi ile ifade edilir.
Cocugun “Suriye'de savas varsa ateskes anlagsmasi
neden Amerika ile Rusya arasinda yapilmaktadir?
Amerika veya Rusya'da yasanacak bir savasin ates-
kes imzacilari arasinda Suriye olacak mi acaba?"
seklinde akil yurutebilmesi igin Ust diizey distinme
becerilerinden hipotetik diusunmesi gerekir. Cunku
burada gesitli olasi durumlari tespit edip akil yuritme-

si gerekir.

Dogru cevap D secenegidir.

Vygotsky’e gore ¢ocuk bir problemle, zihnini yoran bir
durumla karsilastiginda duistncelerini dizenlemek
amaciyla kendi kendine konusur. Kisaca dustincele-
rini sesli bir sekilde dile getirir. Bu konusma 6zel (kisi-
sel) konusmadir. Ozel konugmanin Piaget'teki karsili-

g1 monologdur.

Dogru cevap C secgenegidir.

Bebekler, gocuklar, akil hastalari ve zihinsel engel-
lilerde id baskindir. Ego ve superego gelismemistir.
Yani akilci, ahlaki ve toplumsal yonleri yeterince ge-
lismemistir. Savunma mekanizmalarini ego kullanir.
Dolayisiyla savunma mekanizmalarini az kullanmala-
ri egonun yeterince gelismemis olmasiyla agiklanabi-

lir.

Dogru cevap B segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

56.

57.

58.

59.

Carpitma, kisinin olan biteni isine geldigi gibi acikla-
masidir. Burada digsal bir gergegin igsel slreglere
goOre yorumlanmasi s6z konusudur. Carpitmada ola-
yin nedeni baska bir seydir ancak kisi isine geldigi gibi
izah eder. Yani projenin kabul ediimemesinin nedeni
¢ok basit ve siradan olmasidir ancak Gilay bunu bas-

ka bir nedene baglamaktadir.

Dogru cevap D segenegidir.

Semih’in kimlik statist daginik kimliktir. Kimlik krizi
yasamadigi, sorgulama yapmadigi igin Ust ahlaki ev-
relere ¢ikamaz. Neyin dogru, neyin yanlis olduguna
karar veremedigi i¢in yonlendirmeye musaittir. Ancak
her agidan temel gelisim ergenlik ddnemi sonunda ta-

mamlanir ve yagsam boyu devam eder, sureklidir.

Dogru cevap E segenegidir.

Kisiler arasi ilisikler evresinde kisi, icinde bulundugu
yakin gevrenin beklentilerini dikkate alir. Yakin gevre
tarafindan begenilmek, kabul edilmek kisi icin dnemli-
dir.

Dogru cevap C secenegidir.

Telaffuz edilebilirlik, algisal ayirt edilebilirlik, anlamsal
¢agrisim, kavramsal gruplama 6grenme malzemesini
etkileyen faktorlerdir. Bilgilerin sistematik bir sekilde
gruplandirilarak sunulmasi konu ve kavramlarin an-
lasiimasini kolaylastiracaktir. Paragrafta mineraller
Unitesindeki kavramlar ana baglik ve alt baglik seklin-
de gruplandirilmigtir. Bu da kavramlarin birbiriyle olan
iliskisinin anlasiimasini kolaylastiracaktir. Dolayisiyla
kavramsal gruplandirmanin temel amaci anlamli 6§-

renmeyi saglamaktir.

Dogru cevap A secenegidir.
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60.
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62.

Odevini yapmadigi igin 6grenciye yiiz defa ayni clim-
leyi yazdirmak ogrencinin sikilmasina, bunalmasina;
bu da 6grencinin yazi yazmaya karsi nefret duygu-
su gelistirmesine sebep olmustur. Bu durum tepkisel
kosullamadir. Yazi yazma ve nefret bitisikligi s6z ko-
nusudur. Benzer sireg A segeneginde de stz konu-
sudur. Kitaba kargi olumsuz tutumun gelistirimesi de
benzer bir slregle olusmustur. B ve C segeneginde
edimsel kosullama, D ve E secgeneklerinde ise tama-

men dogal (kosulsuz) tepki s6z konusudur.

Dogru cevap A segenegidir.

Babasi arkadasinda kalmasina izin vermedigi igin Us-
tindeki kiyafetleri yirtan, cep telefonunu pargalayan
Burgin’in bu halini géren baba onun arkadasina git-
mesine izin vermistir. Burada Burgin’in tstlindeki ki-
yafetleri yirtmasi, cep telefonunu parcalamasi olumlu
pekismistir. Yani Burgin’in davranisinin sonucu olum-
ludur. Benzer durumlarda bu tir davraniglarin sikhigi

artig gosterecektir.

Dogru cevap B secenegidir.

Paragrafa bakildiginda davranis pekismedigi igin
sOnme sireci yoktur. Sénmeden s6z edebilmek igin
bir davranisin bir kez olsun pekismesi gerekir. ilk kez
yapilan bir davranigin sonucunun olumsuz olmasi ce-
zadir. Ziya'nin kursa yazilan arkadaslarinin kurstan
blyuk bir memnuniyetle s6z ettiklerini gordiginde
kursa yazilmaya karar vermesi sosyal (dolayli) 6g-
renmedir. Sosyal 6grenme bir davranisin pekismesi
kadar davranis izerinde etkili olabilir. ik kez yapilan

bir davranig sureklilik géstermeyebilir.

Dogru cevap D secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

63. Yer 6grenmenin blyuk bir kismi farkina variimadan

64.

65.

66.

yani gizil 6renme sonucu gergeklesir. Gizil 6grenme-
de amag bir adrese gitmektir ancak kisi farkinda olma-
dan diger adresleri de 6grenir. Bilge’nin de adresi kisa

surede bulmasi gizil 6grenme sonucu gergeklesmistir.

Dogru cevap C segenegidir.

Sosyal 6grenmede model alinan davranigin model
alan kisiyi o davranigi yapmaya istekli hale getirmesi
dolayl gududir. Atanan 6gretmenlerin KPSS’ye ha-
zirlanan veya atanamayan 6gretmen adaylarini daha
bir umutla, hevesle sinava hazirlanmalarini saglama-

sI dolayli gidiiye ornektir.

Dogru cevap B segenegidir.

Sosyal 6grenmeyi etkileyen g temel faktor vardir:
model, model alan kisi ve model alinan davranis. Yas,
cinsiyet, statli, benzerlik modelin 6zellikleridir. Mode-
lin 6zellikleri icerisinde en etkili faktor statiidiir. Insan-
lar genellikle yuksek statull, hemcinslerini ve yasca
kendisinden buyUk olan insanlari daha g¢ok model

alma egilimindedirler.

Dogru cevap A segenegidir.

Benzerlik gosteren o6zellikler gruplanarak algilanir.
insanlari kadin-erkek, semt pazarinda pazarcilari
sebze-meyve satanlar seklinde gruplandirarak algila-
mamiz gibi burada da melodiyi benzerliklerine gore

gruplandirarak algilamaktayiz.

Dogru cevap D secenegidir.
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68.

69.

Gazi Universitesinin Ankara'da oldugu bilgisi kisisel
yasantilarimizdan bagimsizdir. Bu bilgi; herhangi bir
gazeteden, dergi veya televizyondan 6grenilmis ola-
bilir. Dolayisiyla anlamsaldir. Bir beceriyle sergilemek
ise (arabanin tekerini soklp takmak gibi) islemsel bel-

lege iliskindir.

Dogru cevap B segenegidir.

Kodlama, uzun sureli bellekte var olan 6grenilmig
bilgilerle yeni kazanilan bilgilerin iliskilendiriimesi ve
anlamlandiriimasi surecidir. Dolayisiyla 6gretim su-
recinde anolojiden yararlanmak iki bilgi arasinda bag

kurulmasini ve o bilgiye ulagilmasini kolaylastirir.

Dogru cevap C secenegidir.

Yeni bilgi ile mevcut bilgi arasinda dogal iligki kuru-
lamadiginda yapay iligki kurulur. Bu yapay iligkiler
bellek destekleyici ipuglaridir. Birgok teknik bulun-
maktadir. Verilen pargada 6drenilen kavramlarin bas
harflerinden climle olusturulmasi yani akrostis s6z
konusudur. Akrostis de hatirlanmasi gereken cliimle
ya da so6zcuk dizisinin ilk harfleri ile baslayan baska

clmle veya sozcik dizisi olusturulur.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

70.

71.

72,

73.

Bilim ve toplumsal yasamda meydana gelen degisik-
likler sonucunda gagdas egitim anlayisi benimsen-
mistir. Cagdas egitim anlayisi bireyi merkeze alan,
rekabetc¢i anlayis yerine is birligi ve yardimlagmayi
destekleyen bir anlayistir. Bu nedenle E segeneginde

verilen durum, ¢agdas egitimin katkilarindan olamaz.

Dogru cevap E segenegidir.

Her bireyin sadece insan oldugundan degerli ve
o6nemli oldugu duguncesi rehberlik ilkelerinden de-
mokratik ve insancil anlayisla iligkilidir. Buna bu gore
ogrenciler; tembel, galiskan, yaramaz, uslu ayrimina
tabi tutulmadan rehberlik hizmetlerinden yararlandiri-

lir.

Dogru cevap B segenegidir.

Okullarda rehberlik hizmetlerinin planlanip yiratilme-
sinden en Ust dizeyde sorumlu, okul mudurleridir. Bu
hizmetlerin yarataltp yaritilmedigini degerlendirmek,
goérdugu eksikliklerle ilgili gerekli tedbirleri almak da
bu baglamda okul muidyuirlerinin gérev ve sorumluluk-

larindandir.

Dogru cevap C secenegidir.

Bir 6grencinin 6zel egitim hizmeti kapsamina alinmasi
karari, rehberlik ve arastirma merkezlerinde bulunan
Ozel egitim hizmetleri b6limu tarafindan tanilandiktan
sonra verilir. Bu nedenle 6zel egitime ihtiyaci oldugu
distnulen 6grenciler rehberlik ve arastirma merkezi-

ne yonlendirilmelidir.

Dogru cevap A segenegidir.
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74.

75.

76.

77.

Rehberlik hizmetlerinde istenilen basariya ulasila-
bilmesi igcin sadece 6grencilerle galisiimasi yeterli
degildir. Gerekli durumlarda rehberlik galismalarina
ailelerin de katilmasi gerekir. Ailelerin rehberlik ¢alig-
malarina katilimini saglamak, ortak bir anlayis olus-
turmak gibi amaglarla okul rehberlik servisi tarafindan
yapilan galismalar musavirlik (konsUltasyon) olarak

adlandirilr.

Dogru cevap D segenegidir.

Cagdas ve geleneksel yaklagimda rehberlik hizmet-
leri tim 6grencilere yonelik olarak sunulur. Rehberlik
hizmetlerinin sadece problemli 6grencilere yonelik
oldugu dusuncesi geleneksel anlayista hakimdir. Bu-
nun disinda gagdas rehberlik anlayisinda 6gretmenin
sorumlulugu fazladir. Glnku sinif igi birgok rehberlik

uygulamasini o yurutar.

Dogru cevap B segenegidir.

Empati, karsimizdakinin gdzuyle dinyaya bakabilmek
ve gorduklerimizi uygun bir dille ona yansitabilmektir.
Ders konularinin ¢ok olmasindan sikayet eden bir bi-
rey, galisabileceginden fazla ders konularinin oldugu-
nu dile getirmeye caligiyordur. Bu nedenle psikolojik
danigsman da bireyin tasidigi bu fazla yike vurgu yap-

migtir.

Dogru cevap C secenegidir.

Meslegin ekonomik getirisi, statusu ve isin yapildigi
ortam gibi 6zelliklerin dikkate alinmasi mesleki deger-
lerle ilgilidir. "Cunku mesleki deder bireyin bir meslegi
uyguladiktan sonra elde etmeyi bekledigi 6dillerdir.
Yetenek yapabilme potansiyeli ilgi ise hoglandigi et-
kinliklerdir.

Dogru cevap C segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

78.

79.

80.

Bir grubu olusturan bireylerin iligki bi¢imlerini, grubun
sosyal yapisini, gruplagsmalar, liderleri ve yalnizlari
belirlemek igin sosyometri teknigi kullanilir. Meltem
Hanim’in sinifin liderlerini belirlemek amaciyla 6gren-
cilerinden oturmak istedikleri ¢ arkadaslarinin isim-
lerini yazmalarini istemesi sosyometri tekniginden

yararlandigini géstermektedir.

Dogru cevap E segenegidir.

"Kimdir bu?" ve "sosyometri" gibi sosyometrik tek-
niklerin uygulanabilmesi icin gurubun yeterli sire bir
arada olmasi, birbirlerini iyi tanimalari gerekir. Meltem
Hanim, lise birinci siniflarin okula basladigi ilk gin-
lerde sosyometri teknigini uygulamistir. Ogrenciler
birbirlerini iyi tanimadiklarindan uygulanan teknikten

saglikl sonuglar elde edilememistir.

Dogru cevap A segenegidir.

Ogrencilerin okulu sevmeleri, 6grenmeye istekli hale
gelmeleri ve basarili olmalarini saglamak gibi amag-
larla yapilan ¢alismalar egitsel rehberlik kapsamin-
dadir. Verilen durumda Mehmet Bey’in 6grencilerin
matematik dersini sevmeleri amaciyla calismalar
yurltmesi gerekir. Bu galismalar da egitsel rehberlik

kapsamindadir.

Dogru cevap D segenegidir.
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